

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 62 (11058)

Среда, 18 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

За консолидацию на принципиальной основе

Открытое письмо Центрального Комитета КПСС коммунистам страны

Товарищи коммунисты! Обратиться к вам с этим письмом побуждают нас сложные, противоречивые процессы в обществе и партии в преддверии XXVIII съезда КПСС.

Происходящие в стране глубокие перемены, острота вставших перед ней проблем придают съезду особое значение. И очень многое зависит от того, как будет подготовлен наш партийный форум, с каким настроем, идейным багажом и политическим активом придут к нему коммунисты.

Сейчас в партийных организациях, в печати набирает силу предсъездовская дискуссия, в основу которой положены подготовленные Центральным Комитетом проекты Платформы к XXVIII съезду партии и ее нового Устава.

Решительный разрыв с авторитарно-бюрократической системой, ориентация на гуманный, демократический социализм, эффективную планово-рыночную экономику, правовое государство, на обновление Советской Федерации, на создание народу достойных условий жизни, новая внешняя политика, позволяющая покончить с «холодной войной» и приступить к переклону ресурсов на благо страны, — эти положения проекта Платформы ЦК КПСС, выражающие смысл перестройки, являются добротной базой для сплочения партии и народа.

В ходе широкой и свободной дискуссии высказываются как поддержка, так и критика проектов, порой острая, предлагаются поправки, дополнения, уточнения, вносятся альтернативные варианты. Идет интенсивная работа по обобщению и анализу всего, что может послужить обогащению Платформы и Устава КПСС.

Дискуссия отражает многообразие существующих в партии и обществе взглядов и позиций, выявляет обеспокоенность людей напряженностью в социально-политической сфере, кризисными явлениями в экономике, конфликтами на международной почве, сепаратистскими тенденциями, ростом преступности, ослаблением дисциплины и порядка.

В условиях гласности, демократии и свободы мнений у нас стало нормальным существование широкого спектра политических взглядов и позиций. Отказавшись от законодательного закрепления своей руководящей роли, КПСС на деле показала, что она выступает за открытое, честное соревнование идей.

Вместе с тем Центральный Комитет считает невоз-

можным пройти мимо попыток определенных лиц увести партию от взятого ею стратегического курса, а если это не удастся — спровоцировать ее раскол.

Это делается как справа, так и слева. Одни отвергают перестройку, видя в ней «либерально-буржуазное перерождение» общества и партии. Другие, смыкаясь с антисоциалистическими силами, объявляют Октябрьскую революцию трагической ошибкой, призывают к реставрации капитализма. Серьезную опасность представляют националистические, шовинистические настроения и сепаратистские устремления. Все это находит определенное отражение и в партии.

Коммунисты справедливо отмечают, что во многих партийных структурах сохраняются консерватизм, догматизм мышления и действий, неумение вести диалог с людьми, услышать и понять их, пойти им навстречу. Все это оборачивается для партии немалым уроном. Не учитывать современные тенденции развития общества, возрастающую потребность в утверждении на деле подлинной демократии, гласности, приоритетного внимания к человеку — значит оказаться на обочине политической жизни. Бесповоротный отказ от наследия сталинизма и застоя — жизненная необходимость для КПСС.

Не меньшее беспокойство вызывает то, что под флагом перестройки ряд членов КПСС развернул борьбу против партии с псевдорадикальными позициями. Объявляя себя «последовательными демократами», чуть ли не единственными сторонниками коренных перемен, они повели атаку на идейные и организационные основы КПСС, а некоторые прямо ополчились на Ленина и Ленинизм. В этой связи обращает на себя внимание деятельность лиц, объединившихся вокруг так называемой «Демократической платформы».

Напомним: в проекте ЦК КПСС содержится приглашение вносить предложения, вплоть до альтернативных проектов. И, конечно, нет ничего предосудительного в том, что группа членов партии изложила свои взгляды. Более того, можно понять выраженную в тексте «Демократической платформы» серьезную озабоченность ситуацией в обществе и партии, стремление решительно ее изменить, многим импонирует остро критический характер документа.

Однако «Демократическая платформа» по существу не

содержит в себе сколько-нибудь серьезной попытки внести конструктивный вклад в разработку стратегии и тактики партии. В ней отсутствуют ответы на принципиальные вопросы, волнующие сегодня наше общество, конкретные предложения в области экономики, социальной сферы, международных отношений, внешнеполитической деятельности.

За резкостью же оценок прошлого и настоящего, броскими лозунгами, продиктованными, на первый взгляд, стремлением придать перестройке более радикальный характер, скрываются замыслы авторов «Демократической платформы» превратить нашу партию в некую бесформенную ассоциацию с полной свободой фракций и группировок, то есть практически развалить ее.

И в этом направлении развернута широкая пропагандистская и организаторская деятельность. Идет регистрация сторонников, созданы координационные советы в центре и в некоторых регионах, рассылаются эмиссары на места. Поставлен вопрос о формировании независимой от КПСС материальной базы. Это курс на раскол КПСС изнутри, на устранение ее с политической арены.

По сути дела к таким же последствиям ведут попытки навязать партии федералистскую структуру, разобщить коммунистов по национальному признаку.

Мы категорически против раскола партии, мы за консолидацию партийных рядов.

Различия в понимании тех или иных проблем, постановке задач перестройки, если они не отрицают идейно-теоретических и организационных основ партии, могут и должны быть предметом всестороннего обсуждения, но никак не причиной для раскола партии. У каждого коммуниста есть все возможности для активного участия в предсъездовской дискуссии, выражения своих взглядов. Проекты Платформы и Устава КПСС открыты для любых предложений и дополнений. Лишь на путях разумного синтеза разных мнений в рамках социалистического выбора возможно создание единой платформы коммунистов, определяющей будущее партии и страны.

ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций на необходимость активизации всей предсъездовской дискуссии, тесной увязки ее с процессами обновления общества, с практическими делами. Смелее

вести сопоставление различных подходов, бережно относиться к каждой конструктивной идее и вместе с тем не допускать примиренческого отношения к идейным шатавкам и идейной неразборчивости. Коммунисты не должны позволить увлечь себя громкими фразами и легковесными обещаниями, за которыми нет ничего, кроме личных политических амбиций.

Наступил момент, когда, не поступаясь свободой дискуссии, укрепляя ее конструктивное начало, необходимо разобраться, как быть с теми членами партии, кто настойчиво и целеустремленно ведет дело к расколу, создает внутри КПСС организационно оформленные фракции, кто отрицает социалистический выбор советского народа, кто по своим взглядам и поведению фактически сам поставил себя вне партии. Разве могут такие лица оставаться в рядах КПСС?

Этот вопрос поставлен логикой политического развития, и его должны решить коммунисты, партийные организации и их комитеты.

Размежевание с теми, кто встал на путь борьбы с партией, не чистка, не подавление инакомыслия. Оно должно быть направлено против организаторов фракционных группировок. Что касается тех коммунистов, кто увлекся псевдореволюционной фразой, не сумев разобраться в процессах, происходящих в обществе и партии, то здесь необходимо одно — усиление разъяснительной работы, способной убедить в правоте политики партии и введенных в заблуждение, и колеблющихся.

До XXVIII съезда КПСС остается меньше трех месяцев. Начинаются отчеты и выборы во многих партийных организациях, выдвижение кандидатов на конференции, на общепартийный форум. Важно, чтобы делегатами съезда стали убежденные коммунисты, люди инициативные, творческие, нравственно безупречные, с обостренным чувством ответственности перед партией, своим народом, нашим социалистическим Отечеством за судьбу революционного обновления общества.

Мы — за консолидацию партийных рядов на принципиальной основе, за прочное единство всех, кому дороги цели перестройки, идеалы гуманный, демократического социализма.

Мы — за то, чтобы XXVIII съезд КПСС стал съездом обновления и социализации, обретения партией новых сил и новой энергии.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

С надеждой на лучшее

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 26, первым секретарем горкома КПСС Л. К. Юрьевым проходила на одной из улиц поселка Сазанлей — Коммунальной. Находясь здесь, остро ощущаешь: в благоустройстве города предстоит сделать еще немало.

Об этом и шел разговор кандидата с избирателями. Он касался и других насущных проблем, не требующих отлагательства, так как затрагивал интересы жителей всего поселка, их жизни, быта. Неоднозначно складывался разговор — были и критические высказывания, и возгласы неверия, и надежды. И ее, пожалуй, было больше. Она звучала в высказываниях пенсионера Н. И. Корнилова, Н. И. Дикаревой, ветеранов войны и труда Т. А. Бесчетнова, Ф. П. Хмелева.

— Вопросов злободневных у нас накопилось немало, — сказал А. К. Рыбчинский, — и касаются они не только материального обеспечения, но и нашей культуры, быта.

Сегодня я еще не знаю, за кого отдам свой голос. Определенно лишь одно: нашим избранныком должен быть тот, кто искренен в своей программе и способен ее выполнить.

— Почему сегодня люди недовольны? Да потому, что раньше — хоть худо-бедно — в поселке было все: клуб, поликлиника, аптека, сберкасса. А сегодня ничего нет, — говорит ветеран войны и труда Ф. П. Хмелев. — Я понимаю, что все эти учреждения ликвидированы в связи с тем, что они были временные, и в ближайшей перспективе мы будем поль-

зоваться всеми благами современной цивилизации. Это хорошо, только хотелось бы, чтобы она пришла к нам поскорее — мы устали ждать и верить обещаниям. И сегодня нам в первую очередь нужны вода, хорошие дороги, освещение, радио.

Ждем от нашего избранника действенных и ощутимых мер. Мы познакомились с предвыборной программой кандидата Юрьева. Лично меня она вполне удовлетворяет, вселяет уверенность в завтрашнем дне, ибо в ней идет речь о спокойствии в городе, улучшении снабжения горожан продуктами и предметами первой необходимости, об увеличении темпов строительства жилья, дальнейшем благоустройстве.

Но я пожелал бы своему избранныку ежемесячно встречаться с избирателями, выслушивать их просьбы, а через каждые полгода давать отчет о проделанной работе. О том, как выполняются наши указы: что сделано, а что нет. Это даст возможность депутату скорее почувствовать свою ответственность перед людьми, оказавшими ему доверие.

Если мало сделал или плохо — то доверие потеряет. Мне импонирует компетентность Юрьева во многих вопросах, привлекают его организаторские способности, здравый смысл. Лев Константинович свое дело знает. Я буду голосовать за него и других призываю к этому.

Г. БЕЛЯЕВА.

Тема единого политдня: «120 лет со дня рождения В. И. Ленина — великого мыслителя и революционера».

Акция «Милосердие»

Коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя всегда одним из первых на стройке откликнулся на призыв о проведении ленинских субботников — такова традиция. Остался верным своим принципам коллектив и в этом году. Поддержав инициативу городских организаций, труженики управления начали готовиться к празднику труда. Если раньше сумма отчислений в фонд субботника определялась заранее и не всегда соответствовала фактически отработанным объемам, то сейчас решили иначе: все заработанные средства, которые будут подсчитаны после завершения трех этапов субботника, планируется употребить на благотворительные цели.

Как обычно, в субботнике примет участие весь коллектив — это примерно 900 человек. Большая часть работников, занятых на основных производственных

участках, будет трудиться на своих рабочих местах. Служащие, инженерно-технические работники 21 апреля придут на строительную площадку спортивного комплекса, чтобы помочь строителям в уборке мусора, очистке территории, подготовке здания плавательного бассейна к отделке. Часть людей, не занятых в основном производстве, будет работать на благоустройстве территорий.

Давая эту информацию для нашей газеты, начальник управления П. М. Коптев отметил, что коллектив уже открыл счет «красной субботы», предшествующие майским праздникам, труженики управления будут работать в счет субботника. Это связано с тем, что управление обязано обеспечивать заявочный выход механизмов. Такие заявки поступили и на 14, и на 28 апреля.

Н. НИКОЛАЕВА.

22 апреля — повторные выборы



Комсомолка Марина Пыхонина, лаборант комбината промышленных предприятий управления «Саратовгэзстрой», стала депутатом городского Совета совсем недавно — 4 марта. Избиратели проголосовали за нее осознанно — понравилась им и ее платформа и понимание депутатских обязанностей. Марина считает, что основа успеха в новом для нее деле лежит в тесной связи с избирателями, постоянном контакте с ними, доведении до каждого всех тех проблем, которые решает депутат. Она надеется, что благодаря такому контакту сможет быстрее выполнить наказы избирателей, добиться улучшений в своем округе. Она и сейчас не сидит сложа руки, уже трудится в составе рабочей группы, которую сформировали депутаты для подготовки первой сессии. Марина выполняет в группе обязанности секретаря.

На снимке: депутат Марина Пыхонина с дочкой Аней.

Фото М. БАБЕНКО.

МИЛОСЕРДИЕ

Не забывают стариков

Всю свою жизнь я прожила в коммунальной квартире. Нет, я не жалею: квартира была хорошая, теплая, светлая. И меня она вполне устраивала, пока была здорова. А с годами здоровье стало ухудшаться, все труднее было носить воду из колонки, мыть, убирать лестницу, что ведет на второй этаж. Поэтому и вынуждена была обратиться в городской Совет с просьбой поставить меня в очередь на получение квартиры со всеми удобствами — я ведь всю трудовую жизнь проработала на судоремзаводе. Меня поставили в очередь, но прошло девять лет, а сдви-

гов никаких. Вынуждена была в прошлом году обратиться к председателю горисполкома Б. В. Максимова. Он меня выслушал и пообещал помочь. Шли месяцы, я уже думала, что обо мне забыли. И вдруг в начале марта этого года получаю извещение, в котором меня приглашают зайти в горисполком. Там (такая радость!) мне вручили ордер на новую однокомнатную квартиру со всеми удобствами в третьем микрорайоне. Как я благодарна Советской власти за заботу обо мне и вообще о стариках!

Большое спасибо я говорю

и работникам отдела социальной помощи на дому. Мне 76 лет, нуждаюсь в поддержке (сын у меня инвалид первой группы, живет в Энгельсе). В связи с этим вот уже два года ко мне приходит один или два раза в неделю сотрудник этого отдела Н. В. Пронь. Она помогает мне в самом необходимом — сходит в магазин, принесет продукты, мыло, порошок и т. д.

Как приятно, что не забывают о нас, стариках.

М. КИРЮХИНА.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Работа уже началась

До первой сессии горсовета нынешнего созыва еще далеко — около месяца. Пока же количество избранных депутатов не позволяет ее провести — нет кворума. Но значит ли это, что избранным 4 марта депутатам ничего не надо делать? Уж не говоря о том, что наказы избирателей надо выполнять, есть еще много вопросов, которые необходимо решить компетентно, а значит надо хорошо разбираться в работе горсовета и исполкома.

В результате обсуждения образовано три подгруппы. Первая — по подготовке порядка ведения первой сессии, временного регламента работы Совета, организации работы Совета, организации работы секретариата и счетной комиссии, подготовке предложений по их составу. Ее возглавил депутат С. Викулов. Вторая будет заниматься подготовкой предложений по образованию постоянных комиссий, кандидатур председателей этих комиссий, обобщения наказов избирателей. Эту подгруппу возглавил депутат А. Т. Дворянкин. Третьей подгруппе предстоит самое ответственное и сложное задание — подобрать альтернативные кандидатуры на руководя-

щие должности Совета. Эту работу депутаты проведут под руководством депутата В. В. Громова.

Депутаты решили разработать две анкеты для распространения среди депутатского корпуса. Первая, персональная, касается состава депутатских комиссий, вторая, анонимная, предполагает высказать мнение депутатов по разным принципиальным вопросам работы Советов и конкретных руководителей.

После заседания Ю. М. Бугров сказал:

— Мы планируем съездить в Волск, чтобы ознакомиться с опытом проведения первой сессии у соседей.

Надо учиться. Работы, как видите, много. Предлагаем тем депутатам, кто может нам помочь, подключиться к подгруппам. Времени остается немного.

Думаем, что избирателям интересно знать, кто избран в рабочую группу:

Ю. М. Бугров, редактор многотиражной газеты «Балаковский химик» ПО «Химволокно», член КПСС (председатель), рабочий телефон 9-77-02, домашний — 2-59-73; А. И. Саурин, начальник участка «Волголеслав», член КПСС (зам. председателя), рабочий телефон 9-85-73, домашний — 3-47-23; М. М. Пыхонина, лаборант

комбината промышленных предприятий Саратовгэзстрой, член ВЛКСМ (секретарь группы), рабочий телефон 94-12-62, 94-69-32, домашний — 4-28-41; С. Б. Викулов, первый секретарь горкома комсомола, член КПСС; В. И. Вишняков, секретарь парткома ПО «Минудобрения», член КПСС; В. В. Громов, зав. отделом горкома партии, член КПСС; А. Т. Дворянкин, директор филиала политехнического института, член КПСС; О. В. Захаров, начальник смены АЭС, беспартийный; Ю. М. Игумнов, начальник управления «Водоканал», член КПСС; М. И. Кусков, начальник бюро автоматизированного управления объединением «Балаковорезинотехника», беспартийный; А. М. Семенов, секретарь парткома завода им. Дзержинского, член КПСС; Ф. М. Султанов, начальник ДСУ-4, член КПСС; Н. С. Мишаков, слесарь УРСа АЭС, член КПСС; Л. Г. Светленко, начальник треста «Промжилстройремонт», член КПСС; В. В. Тимофеев, директор ТЭЦ-4, член КПСС; Л. О. Терентьева, врач детской больницы, член КПСС; А. А. Кузнич, начальник смены АЭС, член КПСС; В. П. Левин, электрик объединения «Балаковорезинотехника», член КПСС.

СЛОВО О КАНДИДАТЕ

Встреча с кандидатом в народные депутаты областного Совета по избирательному округу № 108 и городского Совета по избирательному округу № 32 первым заместителем председателя горисполкома Иваном Павловичем Кравцовым закончилась, но не спешили расходиться по домам избиратели. Вновь и вновь возвращались они к только что состоявшемуся разговору. И это понятно, ведь он касался самого зободневного.

Это не первая встреча с И. П. Кравцовым. Были и другие, но особенно нам запомнилась встреча в октябре прошлого года. Поводом для нее послужило бедственное положение, в котором оказались жильцы дома № 3 по улице Факел социализма: на дворе зима, а в доме нет тепла. Жильцы не раз обращались к руководителям производственно-жилищного треста с просьбой помочь им. Те обещали, одновременно се-

Прежде чем рассказать о нашем старшем товарище, необходимо ответить на вопрос, что такое хирургия. Хирургия — это тяжелый физический труд, сопряженный с высочайшей интеллектуальной деятельностью. Человек, посвятивший себя хирургии, должен отрешиться от многого, ибо только истинный профессионализм, мастерство врача могут излечить больного человека, дать ему жизнь.

Хирург, оперирующий практически на всех органах, прекрасный диагност — таков главный хирург центральной районной больницы С. А. Калинин.

Важно также подчеркнуть, что мало быть лучшим по профессии, необходимы еще высокие человеческие качества. Всем этим в полной мере обладает Сергей Андреевич.

С 1966 года работает в Балакове С. А. Калинин. Руководил отделением общей хирургии, урологией. С 1981 года — главный хирург центральной районной больницы.

ТРИБУНА КАНДИДАТА

Как много уже слов произнесено и написано про заботу о человеке, но как мало сделано реального. Например, такая большая тема, как работа коммунальных служб города — кого оставляет она равнодушным? Сейчас, когда проходят встречи кандидатов с избирателями, все вопросы так или иначе касаются именно этой сферы.

Столкнулся с этим как кандидат и я. Много жалоб, претензий, просьб, относящихся к работе коммунальных служб, пришлось выслушать, и чаще всего они касаются бездушия, невнимания, которое проявили работники этих служб к людям.

Например, всем знакомая картина: вызвав слесарей, чтобы устранить неисправность, жители ждут его несколько дней. В доме № 109 по улице Чапаева давно заменены трубы в подвале, однако их не покрасили, не изолировали. От этого потеря тепла в верхних этажах, избыток его в нижних. Сантехническое оборудование в доме старое, дает течь.

Еще примеры. В доме № 1а по улице Факел социализма в одном из подъездов в аварийном состоянии бал-

Голосуем за Кравцова

ту на многочисленные трудности, в которых находится трест. В результате таких разговоров, обещаний дело не продвигалось с места. И мы, группа ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в этом доме, вынуждены были обратиться в горисполком к тов. Кравцову, так как знали его еще мальчишкой. Иван Павлович встретил нас радушно и обещал оказать незамедлительную помощь. И подтвердил свое обещание делом — через 2 дня, в воскресенье, сам привез арматуру, необходимую для наложения теплоснабжения дома. Как мы были ему благодарны!

Нравилось нам, что он не рассыпался перед нами в любезностях, подчас бывал даже строг, но это компенсировалось его исполнительностью, умением обещания претворять в дело, начатое доводить до конца.

А путь Иван Павлович прошел непростой. Трудо-

вую жизнь начал слесарем, без отрыва от производства учился, преодолевал одну ступень за другой.

Много вопросов приходится решать первому заместителю председателя горисполкома, и среди них самый сложный, жизненно необходимый — коммунальный. На наш взгляд, Кравцов со своими обязанностями справляется умело.

В своей предвыборной программе он много внимания уделяет проблемам, связанным с обеспечением города водой в необходимом количестве, строительством очистных сооружений, улучшением экологической обстановки в городе, дальнейшим благоустройством улиц, дворов и со многими другими.

Мы считаем, что И. П. Кравцов — достойный кандидат в депутаты. Мы будем голосовать за него.

И. НАУМКИН, Н. ГОНЧАРОВ, ветераны Великой Отечественной войны.

Истинный профессионал

Под его руководством выросла целая плеяда хирургов, которые в настоящее время успешно работают в больнице. Многим он передал свой богатейший опыт, научил технике операций. Многие его могут назвать своим учителем.

Его повседневная деятельность не ограничивалась и не замыкалась только на лечебной работе. Он активно участвует в общественной деятельности города, которая направлена на улучшение здоровья каждого гражданина нашего города. Его активная позиция заключается в том, что наше здоровье — это не только медицина, а и решение вопросов контроля за предприятиями с целью предотвращения загрязнения окружающей среды, улучшения социально-бытовых условий ветеранов, инвалидов, пенсионеров, медицинских работников, ускорения строительства нового

корпуса больницы.

Необходимо приобщение ведомственных лечебных учреждений (таких, как медсанчасть АЭС, больница водников) к лечению всего населения нашего города независимо от принадлежности к данному ведомству, использование имеющихся ведомственных профилакториев для использования их населением Балакова.

Сергей Андреевич Калинин выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета коллективом хирургов и баллотируется по 51-му избирательному округу. Мы убеждены, что он будет на практике осуществлять планы по улучшению здравоохранения, внесет большой вклад в улучшение состояния здоровья балаковцев.

В. ОСОТОВ, зав. урологическим отделением, доверенное лицо.

И все-таки МОЖНО МНОГОЕ

Жители много лет ждут, когда будет построена детская площадка. А у дома № 1 на этой же улице проезжая часть очень узкая, но и там умудряются ставить личный транспорт, что очень затрудняет жизнь людей, создает опасность для детей. Словом, жалоб у людей много. Все ли они неразрешимы, их проблемы? Думаю, что нет.

Я отлично понимаю, что коммунальные службы у нас имеют слабую материальную базу, и многое зависит не от них самих, а от того, какое будет у нас самоуправление, какими средствами будет располагать Совет для решения важных социальных вопросов. Но даже и здесь многое зависит от работников коммунальной службы. Разве нельзя вовремя приехать на вызов? Разве нельзя спилить старые деревья в парках, убрать мусор, починить штакетник, скамейки? Для этого особых средств, оборудования не надо.

Мое твердое убеждение: в коммунальных службах не должны работать равнодушные, безынициативные люди. Даже при существующем дефиците фондов, средств, нехватки кадров мо-

жно делать многое. Для этого должна быть создана обратная связь с жильцами. Для того, чтобы знать их проблемы, ответственные работники должны регулярно встречаться с людьми, чтобы их знали в лицо и могли, не отпрашиваясь специально для этого с работы, задать волнующий вопрос, что-то предложить. Не надо ждать, когда жилец придет обивать пороги со своим вопросом, надо идти к нему самому.

Если сделана ошибка или по каким-то причинам решение вопроса затягивается, надо принести извинения. И не надо бояться этого, люди только больше будут уважать работников коммунальных служб за доброе, человеческое к себе отношение.

И еще хочу сказать, что некоторые наши руководители привыкли давать пустые обещания. Я как кандидат в депутаты и просто как гражданин хочу обратиться к работникам коммунальных служб: тяжелая и ответственная у вас работа, но ее надо делать так, чтобы человек поверил в добро.

С. ФРОЛОВИЧ, кандидат в депутаты по избирательному округу № 29.

Человек и природа

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Возврата не будет

Проведенные городским комитетом охраны природы по соответствующим методикам расчеты показали, что на сегодняшний день автомобильный парк города по сумме выбросов в атмосферу загрязняющих ее веществ прочно занял лидирующее положение. Отношение жителей города к такому состоянию дел понятно. Сегодня нас интересует мнение и тех людей, кто имеет самое непосредственное отношение к решению этой проблемы.

Наш корреспондент беседует с исполняющим обязанности главного инженера автоколонны № 1180 Ю. С. ШКАРБАНОВЫМ.

— Юрий Степанович, есть ли в структуре вашего предприятия отдел охраны природы или что-нибудь подобное?

— Вопросы охраны природы в автоколонне занимается главный инженер. В перспективе без специальной службы не обойтись, но это будет не просто отдел, а единая система, решающая вопросы диагностики состояния автомобиля, регулировки соответствующих аппаратуры и ее контроля.

— Вы говорите об этом в будущем времени!

— В обозримом будущем. Сейчас все, что мы имеем, — группа при ОТК, работающая с газоанализатором. Этот прибор используется для регулировки карбюраторов на выброс углекислого газа соответственно нормативам. После регулировки карбюратор пломбируется. Это делается для того, чтобы у любителей самостоятельного подрегулирования такой возможности не было.

— Насколько важна пломба? Ведь желание «подкрутить карбюратор» все равно возникает!

— Нельзя говорить о полной гарантии, но к нарушителям мы применяем строгие меры, наказываем рублем.

У каждого работающего на машине карбюраторного типа есть в наличии, как мы его называем, талон токсичности, куда вписаны конкретные данные выбросов вредных веществ этой машины. Устанавливаются эти значения при прохождении технического осмотра в пределах известных нормативов. При любой проверке, в случае превышения указанного значения, водитель машины штрафуются.

— А в отношении руководства автоколонны, в том числе и вас, как главного инженера, отвечающего за охрану окружающей среды предприятием?

Проверки, которые примерно раз в месяц проводят сотрудники ГАИ совместно с представителями городского комитета охраны природы, в случае выявления нарушений влекут за собой материальное наказание по статье: водитель, начальник отряда, главный инженер, директор. Если говорить о карбюраторных ма-

шинах, то на сегодня, думаю, процентов 10 автомашин при проверке могут дать превышенную норму.

Причин тут очень много. И износ деталей, и постоянные замены топлива, не ради эксперимента, а потому, что его так поставляют, и многое другое.

— Это все относится к карбюраторным машинам, их выбросы можно регулировать, применяя газоанализатор, но 250 автомашин вашего парка — дизельные, для регулировки их выбросов нужно другое оборудование.

— Да. Один комплект такого оборудования нами приобретен. Называется «Сид-107», производства Кирово-Ваванского завода «Автоматика». То, что нам удалось приобрести это оборудование, дало толчок в осуществлении давних планов. Оборудование пост, где с помощью прибора специально обученные люди будут проверять, регулировать работу топливных насосов дизельных машин, устанавливая оптимальный режим работы их по нормативному выбросу газов.

Как я уже говорил, когда все машины будут в поле зрения, можно ставить вопрос о новой службе, которая будет вести осмотр машин, их диагностику, регулировать работу топливной аппаратуры, давать соответствующие указания по ее ремонту.

— Возникает много проблем со специалистами и с запчастями...

— Вот потому на этот год мы заключили договор с балаковским филиалом «Автосервис» на установку и эксплуатацию дымомера «Сид-107». Думаю, проблемы, о которых вы говорите, ими будут решены.

— Уже есть конкретная дата, когда планируется запустить установку?

— Мы будем проводить весенний техосмотр всех машин. Значит, к маю регулирующее оборудование должно быть в работе.

— Вы говорите о ежемесячных проверках, производимых ГАИ совместно с комитетом по охране природы и следующих за этим штрафами. А если проверки станут ежедневными! Или в результате обобщения имеющихся данных, согласно соответствующему постановлению Совмина СССР, часть прибыли вашего предприятия будет изыматься и переводиться в городской бюджет? Не проще ли эти средства использовать вам самим для проведения природоохранных мероприятий на вашем предприятии!

— Сейчас ни угрожать, ни пугать нас не надо. Мы поняли всю серьезность вопроса, природа нам это сумела объяснить. Возврата к прежнему, конечно же, не будет и быть не должно.

Укротить «синий туман» необходимо. Именно этим мы сейчас и занимаемся. Интервью взял А. НАУМОВ.



Весенний этюд. Фото В. Трипольского

Плохое о хорошем

Совсем недавно на территории от кафе «Солнышко» до первого микрорайона появился участок молодых сосен. Глаз радуется! А сколько труда затрачено, чтобы вырезать огромную глыбу мерзлой земли вместе с деревом, перевезти и посадить.

Да видно, не долги будут радости: половина деревьев (если не все) погибнет. Разве можно было грузить и выгружать молодые деревья за ствол? всю кору у основания ободрали. Неужели нельзя было зацепить за саму глыбу? За-

схнут теперь сосенки, если не приложить дополнительного труда.

Перед началом сокодвижения необходимо снять полосу коры в других местах дерева и осторожно соединить этими полосками поврежденные места. Заматывать садовым варом и заматывать. Тогда, может быть, и отойдут сосенки.

Обидно: как это люди могут так наплеватьски относиться к своей работе?

БУРЛАКОВ,
фризерщик завода самоходных землеройных машин.

Память о «старой» Волге

Я к Волге в рассветном тумане
сбегая знакомой тропой.
Есть хлеба краюшка в кармане,
в руке удилще дугой.

Никто не отнимет отрады,
никто не навяжет тоску —
ласкают счастливые взгляды
мою дорогую реку.

Промчалось беспечное время,
сменила свой облик река.
Но, памятью нежной болея,
все вижу я те берега.

Ах, как мы в ту пору любили
рыбачить с ее берегов,

с каким наслаждением ловили
веселую дрожь поплавок.

Бывало, зайдешь поглубже,
чтоб дальше забросить снасть,
забудешь обед и ужин —
такая охватит страсть.

А плавали! — словно черти,
попробуй-ка кто догони!
Мы Волги-красавицы дети,
мы кровные братья волны.

Я к Волге в рассветном тумане
с улыбкой уже не бегу.
Волжане, неужто мы сами
погубим родную реку?

Г. ДЕМИН.

Один вопрос — два ответа

— Я хочу знать одно, — сказал О. М. Вязовский, председатель первичной организации общества охраны природы объединения «Балаковорезинотехника», — почему данные, касающиеся нашего объединения и, насколько я знаю, представленные в редакцию городского комитета по охране природы, сильно отличаются от тех, которые я получил от руководства отдела охраны природы нашего объединения?

Реакция собравшихся в зале членов общества охраны природы объединения на реплику своего председателя была самой интересовавшейся. Разница данных, как оказалось, очень существенна.

Что самое интересное, пробы воды, на основе которых были сделаны такие разные расчеты, были взяты в один день, в одном и том же месте. Дальше работники лабораторий разъехались по своим местам, чтобы произвести анализы и сделать их достоянием гласности.

Так кто же все-таки прав?

Что тут имеет место: нагнетание страстей — с одной стороны или желание взглянуть «поприличнее» — с другой?

Конкретного ответа в этот раз не было получено ни от присутствующих на собрании представителей городского комитета, ни от начальника отдела охраны природы объединения «Балаковорезинотехника». Каждый отставал свои цифры, свои методики.

Посвящено было собрание, о котором идет речь, не только этой проблеме. Был предложен для иллюстрации деятельности городских предприятий довольно интересный метод, наглядно демонстрирующий их долю в общей «копилке» загрязненности. При желании такие диаграммы применимы и для характеристики деятельности внутри предприятия, но для этого снова вставал вопрос методики расчета, ее несостоятельности и необходимости участия в проведении замеров представителей общности.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Голубоглазый апрель

Вот он, голубоглазый апрель, явился, возвестив о себе неистовым пением вернувшихся с юга птиц, половодьем речек и озер. А еще апрель возвестил о себе подснежниками и тюльпанами.

Безжизненным кажется апрельский лес издали. Но когда войдешь в него, то сразу почувствуешь, что черное озеро оживило, воспрянуло, несмотря на снежные, потемневшие «заплатки» и «лоскутки». Апрель хозяйничает и здесь среди разностовья. На фоне голых веток оживших деревьев выделяется унизанная красноватыми сережками и окутанная дымкой цветущая ольха в окружении дружного семейства краснотала-вербовника. Ольха зацвела одна из первых. Да и на краснотале заблели атласные комочки.

На обогретых полянках раскрываются мохнатые лиловые бутончики сон-травы. Первоцвет радуется всех, кто ненадолго побывает здесь, постоят рядышком, любуйся дарами апреля.

Но что это? В крупном цветке копошится какой-то бархатный комочек. Да шмель вылетел из своего укрытия полакомиться вкусным нектаром. Пробуждают-

ся и осы, шершни, бабочки, и, конечно же, вылезли из «воськовых келий» пчелы.

От зимней спячки пробудился и еж. В это время у зверька одна забота — восстановить свои силы после длительного сна. Вылезли на солнышко из своих подземных убежищ нор суслики и сурки.

Над прудами, озерами и речными заливами слышится звуки поющих жерлянок. Эти изящные маленькие амфибии не претендуют на роль «солнцев» хора, уступая лавры первенства громкогласным озерным лягушкам.

Но все заглушает в апрельские дни другой хор — птичий. Вслед за грачами, жаворонками, скворцами прилетают зяблики, овсянки, дрозды, трясгузки и чибицы. Кстати, чтобы увидеть этих прилетных птиц, не нужно ехать в дальние дали, достаточно побывать на утренней зорьке где-либо в лесочке Прикряжья или же на левом берегу судоходного канала в зарослях ивняка.

В апреле прилетают и первые ласточки. Значит, по всем приметам весна полностью вошла в свои долгожданные права.

Г. МИНЕЕВ.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

«Совсем немного времени осталось до начала очередного дачного сезона. И меня, и всех моих знакомых занимает сейчас вопрос: как правильно удобрять землю?» — писал в своем письме в редакцию Жуков.

Ответить на вопрос нашего читателя мы попросили агронома, председателя садоводческого товарищества «Приморье» В. Кузнецова.

— Плодово-ягодные и овощные культуры предъявляют особенно большие требования к плодородию почвы, поэтому при их выращивании вносить в нее органические и минеральные удобрения обязательно. К органическим удобрениям относятся навоз, перегной, коровяк, птичий помет, навозная жижа, торф, все виды компостов и т. п. Органические удобрения наиболее ценны, так как содержат все необходимые растениям элементы питания, улучшают структуру почвы, водный, воздушный и тепло-

Чтобы почва была плодородной

рой режимы. При наличии органических веществ повышается и усвоение минеральных удобрений.

Навоз — главное и наиболее распространенное удобрение. Вносят его в почву осенью или весной. Удобрительное действие навоза сохраняется в почве несколько лет. Под ранние картофель и капусту навоз нужно вносить только при осенней обработке почвы, чтобы скороспелые растения смогли его лучше использовать. Под поздние капусту и картофель допустимо вносить навоз и при весенней вспашке, так как эти культуры имеют длительный период роста и развития. Огурцы, тыкву лучше выращивать по свежему, но хорошо разложившемуся навозу, внося его при весенней обработке почвы. Морковь, лук, зеленые культуры дают наибольшую прибавку урожая при высеве их на второй год после внесения навоза. Лучший

урожай получают, если под эти культуры вносят перегной. Его целесообразней использовать для приготвления земляных смесей при выращивании рассады.

Многих интересует, можно ли в качестве удобрения вносить в почву опилки? Опилки полезны лишь в том случае, если за месяц до внесения в почву их хорошо увлажнить раствором минеральных удобрений.

Жидкие подкормки готовят из навозной жижи, коровяка, птичьего помета. Они, как правило, хорошо усваиваются растениями и быстро оказывают на них положительное действие. В жидкие подкормки добавляют различные минеральные удобрения. Если нужно быстро нарастить зеленую массу, добавляют азотные удобрения, чаще аммиачную селитру (10—20 г на 10 л раствора), а для ускорения созревания урожая в подкормку добавляют фосфор-

ные и бесхлорные калийные удобрения (30—50 г первого и 20—30 г второго на 10 л раствора).

Птичий помет — это полное органическое удобрение. Вносят его ранней весной как основное удобрение (0,5 кг на 1 кв. м), но чаще используют для подкормки: 1—2 кг помета разводят в одном ведре воды и расходуют 1,5 л на 1 кв. м удобряемой площади.

Широко используют на приусадебных участках и минеральные удобрения.

Они поступают в продажу в упаковке. На этикетке, кроме названия удобрения, указывается процентное содержание элемента питания. Этот процент полезного вещества является основным показателем для расчетов при внесении любого удобрения в почву.

Фосфорные и калийные удобрения вносят осенью, азотные — весной.



Расписание движения теплоходов речного порта Балаково навигации 1990 года



Наименование линий	ВНИЗ			ВВЕРХ			Дни обращения
	Прибытие	Стоянка	Отправление	Прибытие	Стоянка	Отправление	
Москва — Ростов	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-45	через день
Москва — Астрахань	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Горький — Астрахань	7-10	0-20	7-30	22-45	0-10	22-55	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ ТЕПЛОХОДОВ «МЕТЕОР». ОТПРАВЛЕНИЕ С ВЕРХНЕГО БЪЕФА

Наименование линий	Отправление с конечного пункта	Прибытие в Балаково	ВНИЗ		ВВЕРХ		Дни обращения				
			Стоянка	Отправление из Балаково	Стоянка	Отправление из Балаково					
Саратов — Сызрань	5-45	8-50	0-10	9-00	12-40	12-10	15-50	0-10	16-00	19-10	ежедневно
Куйбышев — Саратов — Золотое	6-50	12-25	0-35	13-00	16-40	9-30	13-10	0-30	13-40	19-15	ежедневно
Куйбышев — Саратов	9-40	15-05	0-35	15-40	19-20	6-50	10-30	0-30	11-00	16-30	ежедневно
Куйбышев — Балаково	6-15	11-15	0-30						11-45	17-30	ежедневно
Ульяновск — Балаково	6-00	17-50	12-25						6-15	18-20	ежедневно
Ульяновск — Балаково	7-10	19-00	10-30						5-30	17-20	ежедневно
Саратов — Хвалынский	6-10	7-35	0-05	7-40	11-35	14-30	18-30	0-05	18-35	20-00	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ ТЕПЛОХОДОВ «МЕТЕОР» И «РАКЕТА». ОТПРАВЛЕНИЕ С НИЖНЕГО БЪЕФА

Наименование линий	Отправление из Саратова	Прибытие в Балаково	Стоянка	Отправление из Балаково	Прибытие в Саратов	Дни обращения
Балаково — Саратов	17-30	20-25	0-15	20-00	8-55	«Метеор» ежедневно
Вольск — Балаково — Саратов	6-45	7-15	9-35	7-45	11-00	«Ракета» ежедневно
Балаково — Саратов	6-00	8-55	0-30	9-10	12-05	«Метеор»
Балаково — Саратов	8-10	11-25	0-20	9-10	12-05	«Ракета» с 1 мая по 1 сентября
Балаково — Саратов	9-00	12-15	0-30	11-55	15-10	пятница, суббота, воскресенье
Балаково — Саратов	10-10	13-05	0-30	12-45	16-00	«Метеор» ежедневно
Балаково — Саратов	13-20	16-15	0-10	13-20	16-15	— » —
			0-20	16-35	19-30	

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 РЕЧНОГО ФЛОТА ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Н. В. ГРИБАНОВА

объявляет прием молодежи, окончившей 9 классов средней школы, для обучения по специальностям:
Для работы на судах речного флота с получением среднего образования:
 штурман-помощник механика (срок обучения 3 года 4 месяца),
 помощник электромеханика (срок обучения 3 года),
 повар судовой (девушки) (срок обучения 3 года),
 моторист-рулевой, слесарь-судоремонтник (срок обучения 3 года).
Для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизельмаш»:
 электросварщик-газорезчик, сборщик корпусов металлических судов (срок обучения 3 года с получением среднего образования),
 токарь-оператор станков с ЧПУ (срок обучения 3 года с получением среднего образования),
 штукатур, облицовщик-плиточник (срок обучения 2 года без получения среднего образования),
 модельщик-формовщик литейного производства (срок обучения 3 года).
Для работы в торговых объединениях:
 продавец продовольственных товаров (девушки), срок обучения 3 года.
 Все учащиеся обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием. Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж. В период предвыпускной практики на предприятиях и судах, приписанных к Балаковскому судоремзаводу, учащимся выплачивается 50 процентов заработка.
Поступающие лично представляют документы:
 заявление на имя директора,
 автобиографию,
 свидетельство о рождении (подлинник),
 свидетельство об образовании (подлинник),
 справку с места жительства о составе семьи,
 6 фотокарточек размером 3х4
 Поступающие проходят медкомиссию по направлению училища в тот день, когда подают документы (кроме субботы и воскресенья).
 Адрес училища: 413800, г. Балаково Саратовской области, ул. Ленина, 2.
 Телефоны: 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07.
 Проезд автобусами №№ 5 и 7 до остановки «Коммунистическая» и автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

ВНИМАНИЕ!

На территории города проходят воздушные линии электропередачи и расположены трансформаторные подстанции.
 Во избежание несчастного случая **ПОМНИТЕ:**
 обнаружив оборвавшийся провод или незапертую дверь трансформаторной подстанции, необходимо организовать надзор и немедленно сообщить в Горэлектросеть по телефонам: 4-13-07, 4-15-33.
 Электрический ток опасен. Будьте осторожны!
Балаковское предприятие Горэлектросети.

24, 25, 26 апреля во Дворце культуры химиков состоятся концерты популярной группы «МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ» и шоу-группы «ЮЛИЯ».

Начало концертов:
 24 апреля — 19.00.
 25 апреля — 18.30, 21.00.
 26 апреля — 18.30, 21.00.
 Билеты продаются в театральной кассе по ул. Минской, у магазина «Турист». Справки по телефону 4-53-55.

ПАССАЖИРСКОЕ ВАГОННОЕ ДЕПО СТ. САРАТОВ-1

объявляет набор девушек и женщин на курсы по подготовке проводников пассажирских вагонов для обслуживания поездов формирования ст. Саратов-1. На конкурсной основе комплектуются группы из девушек и женщин 18—30 лет для работы на фирменных поездах №№ 9/10, 13/14, сообщением «Саратов — Москва».
 Проводники пассажирских вагонов обеспечиваются форменным обмундированием. Средний месячный заработок 250—300 руб., а у проводников, работающих на коллективном подряде, до 400 руб., выплачивается надбавка за выслугу лет.
 На предприятии имеется оздоровительный комплекс с саунами и бассейнами, туристическая база на р. Волге, ведется жилищное строительство.
 Работники депо обеспечиваются больничным и поликлиническим обслуживанием, льготными путевками в здравницы ВЦСПС и МПС.
 На курсы зачисляются лица не моложе 18 лет. Срок обучения 2 месяца. На период обучения предоставляется общежитие.
 Заявления принимаются в отделе кадров вагонного депо ст. Саратов-1. Справки по телефонам: 99-23-14, 99-23-21, 99-37-30.

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ

14 апреля открыто регулярное движение скоростного флота на линии **БАЛАКОВО — САРАТОВ**.
 Отправление со старой пристани согласно расписанию.



МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру в г. Вольске со всеми удобствами в новом 6-этажном кирпичном доме в районе дома отдыха пос. Большевик (18 кв. м, 2 этаж) на равноценную в г. Балаково.
 Обращаться по телефонам: 2-16-72, 4-20-58.

ШВЕЙНОМУ ЦЕХУ

приемного пункта № 21 (ул. Трнавская, 65а) требуется на работу приемщица.
 За справками обращаться по телефону 4-49-99.

Выражаем сердечную благодарность дирекции и коллективу Балаковской ТЭЦ-4, всем знакомым, соседям за помощь, оказанную в организации похорон нашего любимого отца, мужа Ивашенцева Василия Ивашевича.
Семья Ивашенцевых.

В ПОЛИКЛИНИКЕ МСЧ № 156 открыт платный прием детей и взрослых с заболеваниями органов зрения. Консультации, а также амбулаторное и стационарное лечение проводит врач-окулист с клинической подготовкой С. А. Заяц.
 Понедельник, среда, пятница — с 18.00 до 20.00 час. Кабинет № 316.

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ

на постоянную работу требуются машинисты башенных кранов.
 Оплата труда повременная.
 Одиноким предоставляется общежитие. Обеспечение жильем в порядке очередности.
 Адрес управления: ул. Академика Жука, 12а, управление «Жилстрой», тел. 4-56-76.

Скорбим в связи с безвременной кончиной **ГРИДНЕВА ЛЕОНИДА СЕМЕНОВИЧА**, пенсионера республиканского значения, ветерана Великой Отечественной войны.
 Жена, дети, внуки.

Горком **ДОСААФ** и городской совет ветеранов выражают глубокое соболезнование председателю горкома **ДОСААФ**, председателю городского совета ветеранов **Ерошкину Валентину Кирилловичу** по поводу безвременной кончины сына **АЛЕКСАНДРА**.

Зам. редактора
Ю. М. Коваленко

НАШ АДРЕС
 413800 г. Балаково Саратовской обл.
 ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.
 редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной организации — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.
 Тираж 44358. Заказ 1725

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая 10